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第２４４回定例会 一般質問発言通告一覧 

令和６年 12月３日 

順

位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

１ ６番 

西宮 俊明 

１  福田小学

校、月の輪小学

校、滑川中学校

体育館へのエ

アコンの設置

について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  町の防災

施策について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月議会で、福田小学校、月の輪小学校、滑川中学

校の体育館エアコン設置に係る整備設計費用、1,700万

円が補正予算に計上され認められました。埼玉県の小

中学校体育館エアコン設置率が 12%（2022年９月時点）

である中で本町の決定に敬意を表します。エアコンの

種類に関しては、リスク分散の観点からも３施設には

種類の違うエアコンを設置する予定であることを聞い

ております。 

一方、町の避難所として「宮前小体育館にも一日も

早くエアコンの設置を」という声が聞かれます。これ

までの議会答弁でも、宮前小学校に関しては、体育館

建替を踏まえての計画となるということを理解してお

ります。一日も早く建て替えられることを願います。 

①福田小学校、月の輪小学校、滑川中学校３施設体育

館に設置予定エアコンの種類を教えてください。 

 

 災害への備えは待ったなしであります。大塚町長も

常に「災害に強いまちづくり」の重要性を強調されて

います。議会一般質問でも取り上げられていますが、

今一度、気候変動が社会的脅威となりつつある中で、

町として今後の防災に係る方針と対策をお聞かせくだ

さい。 

また、今年８月の集中豪雨による被害状況を受けて、

既に講じてきた治水対策や今後の計画をお聞かせくだ

さい。 

さらに、９月議会に於いて一般質問させていただい

た「トイレトレーラーの導入」について「導入には様々

な課題がある。」とご指摘をいただきました。すぐにト

イレトレーラーの購入をすることは難しいことは承知

しておりますが、課題に対する回答を踏まえて、将来

的な本町の防災施策にトイレトレーラーの導入を検討

して頂きたいと考えています。 

課題についての回答を述べさせていただきます。 

・けん引について→ワゴン車などに牽引装置を取り付

ける。けん引には、「けん引免許」が必要である。自

治体によっては、業者委託をしている事例もある。

（遠方のけん引は全国すべて業者委託で行ってい

る。） 

・維持費について→汲み取り費用、トイレットペーパ

ー・トイレクリーナーなどの消耗品など、通常の施

設のトイレと同様の維持管理費が必要となる。 

総務政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務政策課長 

建設課長 
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順

位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ バリアフリ

ーの町づくりに

ついて 

 

 

・保管場所について→導入しているほとんどの自治体

が平時も活用している。庁舎付近に設置し来庁者に

使用して頂いている、観光地で常設している、各種

イベント時に設置しているなど様々な活用事例があ

る。 

購入費用→2,500万円から 2,800万円ほどとなるが、

小中学校体育館エアコンの設置と同様に、総務省「緊

急防災・減災事業債」の仕組みが使える。地方交付税

交付金算入率は 70％となる。この事業債は令和 7年

度までで終了するが、政府は令和８年度から、同様

の事業を実施する予定である。購入をしたほとんど

の自治体が、ふるさと納税の仕組みなどを活用し、

クラウドファンディング等を行い地元企業や住民の

皆様からの支援を受けている。 

・トイレトレーラーの利点→災害時に快適なトイレを

提供できる。個室のため、プライバシーが確保され

る。大容量汚水タンクで 1,200～1,500回の利用がで

きる。電源がなくてもソーラーバッテリーで稼働す

る。タンクの水がなくなり、その場で補充できない

場合、水源があるところに移動して水を補充できる。 

①本町の防災に係る指針と対策をお聞かせください。 

②８月の集中豪雨の被害状況を受けての治水対策の進

捗状況を教えてください。 

 

「誰もが暮らしやすい町づくり」が大切です。バリ

アフリー社会を推進することは自治体の大事な使命で

あります。私自身の自戒を込めてのことですが、何が

バリアになるかということを理解し、何ができるのか、

どういう視点が必要となるのか考えていくことが大切

であると思います。 

10 月 23 日の町の敬老会では、手話通訳士の方が誠

実に職務に当たり、清々しい印象を受けました。バリ

アフリーという言葉を取り上げても大変に広い範囲に

またがりますが、「埼玉県福祉のまちづくり条例」に基

づく、本町の「バリアフリーの町づくり」についての

基本的指針、具体的な施策をお聞かせください。 

この一般質問をすることになったきっかけでもあり

ますが、車いすを利用されている方から「外出の際に

最も気になるのがトイレのことです。トイレの不安が

あると外出をためらってしまいます。町の中の車いす

で利用できるトイレ、いわゆる多目的トイレがどこに

あるか地図上で分かると助かります（インターネット

上でもバリアフリー情報を発信しているサイトがあり

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務政策課長 

福祉課長 

建設課長 
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順

位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

ますが、検索が煩雑なのと、正確ではないようで利用

しづらいです。）」という声をお聞きしました。町の中

の車いすで利用できるトイレのある公共施設を教えて

下さい。公共施設だけでなく、民間の施設、飲食店な

ども含めて一覧、あるいはマップにすることは可能で

しょうか。 

また、国は建築物のバリアフリー基準を強化する今

後の方針を示しています。世界 130 カ国以上が加盟し

ている国際 NGO である DPI（障害者インターナショナ

ル）の日本会議は「車いす使用者トイレを建物各階１

カ所以上設ける、将来的には２か所以上とすることも

検討してほしい（趣旨）」と提言しています。 

補足ですが、令和３年４月に改正・施行された「バ

リアフリー法」の改正ガイドラインにより今後は、機

能分散型のバリアフリートイレが増えることが望まし

いとされています。 

①バリアフリーの町づくりについての本町の基本的な

指針や施策についてお聞かせください。 

②民間施設なども含めて「車いすで利用できるトイレ

の一覧表・マップ」の作成は可能でしょうか。 

③今後の公共施設建設にあたっての、本町の車いす使

用者トイレの設置に関する町の考えをお聞かせくだ

さい。 

④参考資料にはバリアフルな街角の事例が多数挙げら

れていますが、高齢の方や体の不自由な方の移動の

円滑化を促進するための道路・歩道・駐車場・施設

内の通路などに関する町の取組をお聞かせくださ

い。 

 

２ 

 

１３番 

内田 敏雄  

 

１ 空き家対策

について 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「空家等対策の推進に関する特別措置法」が改正され、

放置すれば「特定空家等」に該当するおそれのある状態に

ある「管理不全空家等」の区分が新設されました。これに

伴い、法に定める指導、勧告に加えて、町が管理不全空家

等に対して報告徴収権を有することになりました。勧告

を受けた特定空家の敷地について固定資産税の住宅用地

特例を解除こともできるようになりました。また、今年４

月からは相続登記が義務化されたことも空家対策推進の

追い風になると思います。 

①町内の空家の状況（地域別件数、その中で町外の方が所

有している件数、その他特徴的なこと等）について教え

てください。 

②空家等に起因する苦情や相談の窓口はどうなっていま

すか。空き家等に関する対策の実施体制（役割分担、組

 

建設課長 

環境課長 
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順

位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

 

 

 

 

２ 高齢者の犯

罪被害防止につ

いて 

 

 

 

 

 

 

織体制、窓口連絡先など）はどうなっていますか。 

③適切な管理の促進についてはどのような施策をおこな

っていますか。 

 

最近、マスコミ報道では匿名・流動型犯罪グループのニ

ュースが連日のように取り上げられています。また、町内

で集会所の空調室外機が盗難にあうという事件や小学校

に不審者が侵入するといった事件があったと聞きまし

た。町内においても体感治安が悪化しているように感じ

ています。滑川町では令和２年の高齢化率は 23.4％で高

齢者の一人暮らしは令和４年で 964 世帯、高齢者２人だ

けでは 1,142 世帯だそうです。高齢者の一人暮らしは隙

が生まれやすく、家族世帯に比べると犯罪被害のリスク

が高い傾向にあるそうです。高齢者の単身世帯は、体力や

判断力の低下に加えて、孤立しやすい環境下にあるため、

犯罪のターゲットにされやすいそうです。警察庁のホー

ムページによると刑法犯認知件数のうち、高齢者が被害

者となった件数は、平成 14 年のピーク時には、約 22 万

5,000件でした。その後、刑法犯認知件数全体の減少とと

もに、高齢者の被害件数も減少し、令和３年は約 5 万

7,000件となりました。一方、刑法犯認知件数に占める高

齢者の被害件数の割合については、平成 21年 10.3％以降

一貫して増加しており、令和３年では、16.6％となってい

ます。このような状況を踏まえて町の施策を伺いたい。 

 

 

 

 

総務政策課長 

 

３ 

 

１１番 

谷嶋 稔 

 

１ 小規模事業

者支援対策、創

業支援について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小規模事業者は、地域の商業機能としての役割と、地域

のコミュニティ、自治会など地域活動の役割を担ってい

ると言われております。滑川町商工会も実際、上記の役割

を担っているため、多くの人に滑川町で起業化、創業して

いただいて、加入していただくことが町の発展のために

必要だと考えます。一方埼玉県の令和６年（１月～９月）

の倒産件数は 225件、去年より 56件増えております。原

因としては、コロナ禍でのゼロゼロ融資の無利子３年間

の期間が終わりに近づいたこともあります。最低賃金大

幅アップも大きいかもしれません。大企業は耐えられる

と思いますが、人材を雇用しなければ成り立たない個人

の飲食店やサービス業などは価格に転換出来なければ大

変厳しいと思われます。他にもいろいろな要因があった

と思われます。 

小規模事業者支援法には、商工会は記帳指導や財務経

理の指導に加え、小規模事業者の経営分岐や事業計画の

策定、新たな販路開拓や支援を位置づけています。小規模

企業振興基本計画（第２期案）では、地域ぐるみで総力を

 

産業振興課長 
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順

位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

挙げた支援体制の整備、並びに国・地方公共団体・支援機

関との連携強化が記載されております。 

令和３年経済センサス活動での調査によると、小規模

事業者滑川町 336件、嵐山町 459件、ときがわ町 408件、

吉見町 455件になります。 

滑川町商工会は、会員数令和２年 313件、令和３年 317

件、令和４年 336件、令和５年 345件、令和６年 344件。 

会員脱退（廃業と思われます）は、令和２年 17件、令

和３年４件、令和４年４件、令和５年 11件、令和６年 15

件。 

創業者数（商工会の創業塾から創業した人。会員になっ

ていただける人。） 

令和３年５件、令和４年５件、令和４年６件であります。

商工会創業塾の受講数は、令和３年 25 名、令和４年 22

名、令和５年 13名、令和６年 24名受講しています。 

上記を踏まえて質問させていただきます。 

①滑川町では、町で起業化したいと考えている人に、今ま

でどのような起業化支援、創業支援をおこなってきま

したか、お伺いしたいと思います。 

②現在滑川町で活動している小規模事業者に対して、今

までどのような支援対策を行ってきましたか教えてく

ださい。 

③他の自治体と比較すると、人口の割合から考えますと

小規模事業者数が少ないと感じますが、町として現実

をどのようにとらえていますか。過去滑川町に、商店街

を造る計画はなかったのですか。 

④商工会創業塾を受講される人が多くなりますと、創業

する人が増え、町の発展に寄与すると考えられます。受

講者が 50 人に増えると 10 人ぐらい創業する人が増え

るかもしれません。受講者を増やすためには創業塾の

募集の宣伝を商工会だけではなく、町としても「滑川町

のライン」や広報誌「なめがわ」でも募集宣伝をしたほ

うが良いのではと考えますがどのようにお考えになっ

ておりますか。 

⑤今後仮に商工会を脱退（廃業）する人が 10人、創業者

が５人と仮定しますと、一年間で５人会員数が減りま

す。現在の会員数を維持するためには 10人の創業者が

必要です。滑川町の人口が今後横ばいとして、地域の担

い手である小規模事業者が減れば地域の活力が低下し

ます。町の発展のためにはこれ以上小規模事業者数を

減らすことはできません。町からの創業支援委託料と

して、100万円商工会に入っておりますが、他に小規模

事業者を増やす対策を町としてどう考えておられます
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順

位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

か。 

⑥滑川町には、現在多くの中小企業、小規模事業者がたく

さんあります。中小企業を取り巻く環境は、去年と比較

してとても厳しくなってきております。町としては企

業のバックアップとして、今後どのような支援策を考

えておりますか。また、滑川町の 20年後、30年後中小

企業、小規模事業者（商業、工業）の未来をどのように

描いておられますかお聞かせください。 

 

４ 

 

１２番 

中西 文寿 

 

 

１ 月輪球場の

利用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 公園等のト

イレ整備 

 

①月輪球場の利用は滑川総合高校野球部（以下、同校と呼

ぶ）にほぼ独占されているイメージがあるが、先日様子

を見に行った際は、軟式野球チームの試合に使われて

いた。実態はどのようになっているのか。 

②グランドの整備は同校でやっているようだが、同校と

の間に何か決め事のようなものはあるのか。 

③月輪球場は硬式野球ができる比企地域内では数少ない

球場のひとつである。しかし、ホームベース後方のネッ

トの高さが不十分であり、打球が場外に飛び出してし

まう危険性があるため、使用に制限が掛かっている。同

校では練習試合時にはバッティングゲージを設置し

て、球が場外に出ないように工夫をしているが、本来な

いものがあるわけで、試合にも少なからず影響がある

ものと思われる。見た目にも良くない。単純にネットを

高くできればベストであるが、他の方法も含めて制限

なく野球ができるよう検討できないか。 

④町営球場は見た目も大事なので、色落ちしているバッ

クスクリーンは濃い緑または黒で塗り、また、カウント

ボードは昔のまま、ストライク、ボール、アウトの順に

なっているので、正規の順番に直すことはできないか。 

⑤月輪球場では同校の練習試合を観戦できるが現在でも

町外からの来訪者も含め、結構な人数が観戦している。

同校は県内における強豪校であるとも言える。もっと

観戦しやすい環境に整えれば、観戦者も増え、町内活性

化の一つとすることもできるのではないかと思うが如

何か。 

⑥「同校を再び甲子園に」と思っている町民は少なからず

いると思われる。町として盛り上げることを考えても

良いと思うが如何か。 

 

①前述の通り、月輪球場は訪れる人も多いが、トイレは昔

ながらのもので、男女兼用であることから特に女性は

使い辛く、近くのコンビニエンスストアまで行ってい

るとのこと。利用者に不便をかけていることはもちろ

 

教育委員会事

務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

建設課長 
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位 
氏  名 質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手 

ん、町外からの訪問者も多いことを考えると今のまま

では恥ずかしい。利用者数も勘案して、適切なサイズの

多目的トイレを併設したものにリフォームするべきと

考えるが如何か。 

②都第一公園も特にサッカーの練習でよく使われてお

り、利用者数も多いと思われる。ここのトイレの状況は

月輪球場と全く一緒であるが、この公園の近くにはコ

ンビニエンスストアもないことから、事態はより深刻

だ。月輪球場同様、トイレのリフォームが必要だと考え

るが如何か。 

③滑川町には駐車場付きの公園はほとんどないが、小規

模のサークル等の活動を考えると、いくつかあると良

いと思うが、如何か。 

④ある程度広範囲の人たちが集まる公園にはトイレが必

要だと思うが、公園にトイレを設置してもらう場合、そ

の設置費用及びトイレ清掃を含む運用費用は誰が負担

するのか。 

 

５ 

 

５番 

阿部 弘明 

 

１ 土塩ふれあ

い祭りでの町長

の選挙活動につ

いて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 10月 20日土塩運動場で「土塩地区ふれあい祭り」が行

われました。このお祭りは地域の交流などを目的に 22回

目を迎えこの日も70名近くが参加して盛大に行われまし

た。そこに、参加された方から次のような訴えがありまし

た。「大塚町長は来賓でお見えになりご挨拶を行いまし

た。そのあいさつで二つのことをお話しされました。一つ

は 10月 27日に行われる町政 40周年記念の集会の件。も

う一つが『私は山口晋の総括責任者をしている。山口晋を

よろしくお願いしたい』という事でした。町長は運転手付

きの黒い車で来たので公用車だと思う。選挙中にそうい

う話をすることに違和感を感じた」という事です。町長に

お聞きします。この話は本当ですか。もし本当だとすると

大変大きな問題であると思われます。①一つは町長とい

う立場で選挙の依頼をすることは選挙法で禁止されてい

る公務員の「地位利用」にあたる疑いがあるのではないで

しょうか。②二つ目は公務で行かれたとなると公務の中

での選挙活動となります。それは町長として公平でなけ

ればならない「政治的中立性」が失われたことになるので

はないでしょうか。この挨拶が行われたのはすでに衆議

院選挙が公示され 1 週間後には投票日を迎えるという日

です。公職選挙法で公示中の「拡声器を使っての選挙活

動」も制限されている時期です。今回の埼玉 10区の小選

挙区では立候補が前回同様２人で自民党と立憲民主党の

一騎打ちという極めて厳しい選挙戦が繰り広げられてい

ました。もし、そのような挨拶を行ったとすれば「ふれあ

 

町長 
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２ 条例制定後

設置された太陽

光発電施設の管

理が適切か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

い祭り」の場が選挙活動に使われたことになります。地元

の実行委員会等、当事者にも迷惑がかかることになりま

す。町長のお考えをお伺いします。 

 

令和４年３月に「滑川町太陽光発電設備の設置及び管

理等に関する条例」及び「設備の設置及び管理等に関する

条例施行規則」が施行されました。条例の施行後、３件の

太陽光発電の設備が作られ稼働を行っています。その施

設の現状についてお伺いします。 

第一、福田 3496-1、福田 228-2 の施設のついてお伺い

します。町太陽光条例の施行規則・第 19条に「保守点検 

ア 事業区域の定期的な保守点検、除草及び清掃を行うこ

と」とあります。ところがいずれの施設も草がボウボウ生

えていました。雑草で怖いのは火災が発生する問題です。

今年４月 15日、仙台市の「西仙台ゴルフ場メガソーラー

発電所」で発生した火災は草地約４万㎡を焼いて約 22時

間後に鎮火するという大火災でした。「パワコン」から火

が出てそれが下草に引火し大火災になったのです。町は

事業者に対して雑草対策についての計画を質し、直ちに

実行を迫る必要があるのではないでしょうか。 

さらに、福田 228-2に至っては条例でいう「第 13条 事

業者は、太陽光発電事業の着工から、撤去するまでの間、

外側の公衆から見やすい場所に規則で定めるところによ

り標識を設置しなければならない」とありますが草をか

き分けて探しましたが標識は見当たりませんでした。こ

れは明らかに条例違反ではないでしょうか。 

次に昨年の暮れに説明会を行い最近、稼働を始めた月

の輪西荒井地区の太陽光発電施設です。外観の問題から

住民からの要望で事業者はパネルと前にレッドロビンを

植栽することになっています。ところが現在、植栽したレ

ッドロビンがすでに枯れている所が多く見受けられまし

た。事業者も認めている植栽の維持管理について町は問

いただし今後の計画など確認する必要があるのではない

でしょうか。また、「撤去費」についてこの事業者は「PPA

については制度上積立はない。そのため、事業として安定

して利益を生み出すことが重要と考えるし、会社として

の経営状況を適宜開示していくことが大切と考えてい

る」としています。町はどのような形で経営状況について

確認していくつもりなのか伺います。事業者は「工事に起

因し、道路が破損した場合は、修理等適切な対応をする」

としていますが工事が終了した現在、その報告を受けて

いますか。お伺いします。かねてから指摘しているように

この場所は元々田んぼであり水はけが悪い所です。施行

 

 

 

 

環境課長 
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３ 広報なめが

わに載った「自

衛隊高等工科学

校」試験募集案

内は職安法違反

では 

規則で言う「調整池、地下浸透施設等が正常に機能するよ

う維持管理をすること」についてどのような対策が行わ

れているか伺います。 

現在の条例にはこのように「撤去費用」「維持管理」に

関して様々な事業者に義務付けがされていますがそれを

担保する条項がありません。条例改正にあたっては次の

条項を加える必要があるのではないでしょうか。①事業

者は撤去費用の確保・積み立てについては保証金の金融

機関への預入と損害賠償責任保険に加入しなければなら

ない。事業者は毎年、その状況を町長に報告をしなければ

ならない。②事業者は「保守点検計画」「維持管理計画」

「撤去及び処分計画等」及び「太陽光発電設備の用途廃止

後における措置」を作成しなければならない。③その「計

画」にもとづき保守点検や維持管理を適切に行わなけれ

ばならない。④施設の現状や管理状況及び実施内容につ

いて年１回(雑草対策については年３回以上)町長に報告

しなければならない。 

 

町の広報なめがわ 11月１日号「募集」ページに載った

「自衛官採用試験案内」の中に「陸上自衛隊高等工科学校

生徒」の募集案内がありました。応募資格が「男子で中卒

（見込み含む）17 歳未満の方」とあります。職業安定法

には「学生生徒等の職業紹介等」について「公共職業安定

所は、学校教育法に規定する学校の学生若しくは生徒又

は学校を卒業し、又は退学した者の職業紹介については、

学校と協力して、学生生徒等に対し、雇用情報、職業に関

する調査研究の成果等を提供し、職業指導を行い、及び公

共職業安定所間の連絡により、学生生徒等に対して紹介

することが適当と認められるできる限り多くの求人を開

拓し、各学生生徒等の能力に適合した職業に斡旋するよ

う努めなければならない」とあります。「陸上自衛隊高等

工科学校」は中学校卒業後に進学する自衛隊の学校で、高

校と同様の一般の授業もありますが、自衛隊特有の訓練

があり、身分は自衛隊員扱いで卒業後は自衛隊に入隊す

ることが方向づけられています。つまり、自衛隊に入隊す

るための高校です。自衛隊について充分な理解がない生

徒学生に対して町がこのような募集記事を広報に乗せる

ことは職業安定法に違反していると思われますが、町の

お考えをお伺いします。 

また、中学校ではこの募集について承知し、「職業に関

する調査研究の成果を提供」をどの程度行っているので

しょうか。お伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務政策課長 

教育委員会事

務局長 
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６ ２番 

上野 葉月  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ゴミ処理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 新型コロナ

感染症ワクチ

ン・子宮頸がん

ワクチン 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①滑川町のゴミ処理費用が上昇しています。オリックス

資源循環株式会社の乾式メタン発酵事業に委託先を変

更してからの「もえるごみ」の処理量・処理費用の推

移、費用増加の要因を説明してください。また、同時期

の「資源プラスチック類」の処理量・処理費用を教えて

ください。 

②ぞうきん・ぼろ布など細かい布の分類について、オリッ

クス資源循環株式会社に視察に行った際に担当者に聞

いたところ、小さな布類はメタン発酵でも「もえるゴ

ミ」として処理が可能で、処理できない布類とはジャン

パーやＴシャツがそのままの形で出された場合とのこ

とでした。滑川町のごみ分類で、雑巾など小さいサイズ

の布の処理方法は、事業者から指定があって決めたこ

となのでしょうか。経緯を説明してください。 

 

①新型コロナワクチン接種後健康被害救済認定数は,過

去 45年間の定期接種の約 2.4倍,死亡一時金･葬祭料に

関しては約 5.9倍。死亡一時金･葬祭料に係る進達件数

は 2024 年 11 月 11 日時点で認定 890 件です。新型コ

ロナワクチン以前のワクチンは重傷者が複数あった時

点でいったん中止されていました。現実に、このような

被害が出ている新型コロナワクチンであり、ワクチン

の効果は無く大きな副作用を残したとの検証結果が出

ています。 

このワクチンに助成を出すことは、ワクチン接種を奨

励する結果となります。 

・新型コロナワクチンによる健康被害が出ていることを

認識していますか。 

・死亡者が出ていることを知りながら、接種を推奨し、接

種のための助成費用を出すのですか。 

②ＨＰＶ(子宮頸がん)ワクチン接種も滑川町で広報さ

れ、実施されています。子宮頸がんワクチンは、接種前

は健康だった若い女性が、接種により学校に通えなく

なるほど深刻な健康被害が複数発生し訴訟もされてい

るワクチンです。しかも、このワクチンで子宮頸がんを

完全に防ぐことはできず、接種後においても定期的な

検診が勧められているものです。一度、接種が中止され

再開されましたが、副作用の原因解明や治療法の確立

などは無いままの再開です。 

・完全に防ぐ効果はなく、深刻な健康被害が発生してい

ることを認識されていますか。 

・接種による健康被害について、具体的にお知らせすべ

きと考えますが、副作用の周知をどのように進めてい

環境課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康づくり課

長 
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３ 防災におけ

る避難所 

ますか。 

 

①避難所を開くタイミングついて、東松山市では本年８

月の大雨発生時に避難所が開かれました。滑川町では、

夜中の降雨中に避難所が開かれたことがありました

が、明るいうち・降雨量が最大になる前に避難所が開か

れることはありませんでした。 

・滑川町の避難所開設の判断基準を説明してください。 

・民間の避難所と提携をしていますが、どのような状況

になった時点で、民間事業者が避難所を町民のために

開設するのでしょうか。 

②内閣府防災情報のページに『台風・豪雨時に備えてハザ

ードマップと一緒に「避難行動判定フロー」を確認しま

しょう』という資料があります。これには、「ハザード

マップは浸水や土砂災害が発生するおそれの高い区域

を着色した地図」と説明があり、この着色エリアを避け

て避難するという考え方で作られています。滑川町で

は、(仮称)滑川町福祉センターと新コミュニテイーセ

ンターの建設を役場周辺に集中整備する方針を掲げて

進めており、避難所や防災対策施設もハザードマップ

着色地域に集中することになります。 

ハザードマップの認識について、内閣府防災教育・啓

発事業のものと、滑川町の避難所建設や防災計画のも

のでは乖離があります。これを住民にどのように説明

して、防災・避難への理解を得ていくのでしょうか。 

 

 

総務政策課長 

 

７ 

 

９番 

赤沼 正副 

 

１ 来年度予算

編成及び財政運

営について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

予算は財政収支の見積もりであり、事務事業の実施計

画であるとともに、自治体がどのようなまちづくりを目

指すのかを示すものであります。 

 歳入・歳出それに債務負担行為などの執行予定の計画

であり、行政サービスの公約でもあり、町民生活に多岐に

わたって影響を与えていきます。 

来年度予算の編成会議も終わり、各課局からの予算要

望について精査しながらの査定過程であると思います

が、令和７年度予算編成及び財政運営についての認識を

伺います。 

①昨年の当初予算の編成会議において、町長から「前年踏

襲、現状維持では一歩も前に進まない。その考えは捨て

ること。それはすべての仕事に言えること」との基本の

考え方が示されました。仕事の中には、前年と同様に行

わなくてはならないものも確かにありますが、令和７

年度においても基本の考え方には変更はないか。また

来年度の予算・行政執行について特に考えていること

 

総務政策課長 

税務課長 
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２ 地域包括支

援センターにつ

いて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

があれば、お聞かせください。 

②令和７年度予算編成にあたっての方針の概要について 

③令和７年度予算編成にあたり、特徴的なものはあるか 

④令和７年度歳入（税）についての認識について 

⑤令和 7 年度総務省の地方財政の課題において、抑制が

言われている臨時財政対策債（赤字地方債）の近年の発

行動向について 

 

地域包括支援センターには、「総合相談支援業務」「権利

擁護業務」「介護予防ケアマネジメント業務」「包括的・継

続的ケアマネジメント支援業務」の４つの役割があり、保

健師もしくは看護師、社会福祉士、主任ケアマネージャー

が配置され、医療や福祉など、地域内にあるさまざまな社

会資源を活用し、制度の枠を超えて高齢者に適切なサー

ビスを案内する役割を担っています。 

 高齢者の生活上の困りごとに対して、総合的に相談に

乗ってくれる場所であり、介護の相談窓口ですので、直接

的な支援が受けられるわけではありませんが、介護や福

祉などで必要なサービスを紹介して、適切な介護事業者

や医療機関、行政機関などへの調整や橋渡しをしている

機関であります。このような機能を持つ地域包括支援セ

ンターについて伺います。 

①地域包括支援センターのサービス等その役割は、住民

にどの程度理解されているか、住民の認知度について 

 

自分や家族の介護が必要になったとき、地域の高齢者

の介護で気になることが起こったとき、地域包括支援セ

ンターへの相談につなげられるかどうかが大切です。そ

こで伺います。 

②地域包括支援センターの仕事を知ってもらうための案

内や啓発はどのようなことをしてきたか。今後の知名度

アップに力を入れる必要があると考えるが、その施策に

ついての考えは 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢介護課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 

 

１０番 

原  徹 

 

１ 災害拠点の

上下水道の耐震

化について 

 

 

 

 

 

 

 

先日の埼玉新聞に「災害拠点、水道耐震化 15％。損壊

で断水長期化恐れ」との大見出しの記事がありました。 

 記事によると、「国土交通省が、１月の能登半島地震を

受け、全国にある上下水道の緊急点検結果を公表した。避

難所や災害拠点病院など重要建築物のうち、接続する水

道管路と下水道管路、ポンプ場が全て耐震化されている

のは 15％にとどまった。運営する自治体の財政難が背景。

発生から10ヶ月となった能登半島地震では多くの管路な

どが損壊して復旧作業が難航し、断水が長引いた。今後の

 

上下水道課長 
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２ つきのわ駅

前の整備・管理

について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害でも同様の事態が起きかねず、国交省は対策を促

す。」とあり、「埼玉は導水管で 45％」とのことです。 

 今回の国土交通省の調査は、基幹施設の中でも特に、上

下水道システムの急所施設と避難所などの重要施設に接

続する上下水道の管路やポンプ場を対象とし、地域防災

計画等で定められている避難所や医療機関等を重要施設

として、上下水道一体で耐震化を推進する観点から、給水

区域内かつ下水道処理区域内の重要施設に接続する管路

等を対象とした調査している模様です。 

具体的には、 

①上下水道システムの急所施設（その施設が機能を失え

ばシステム全体が機能を失う最重要施設）として 

【上水道では】 取水施設、導水管、浄水施設、 送水管、

配水池を 

【下水道では】下水処理場、下水処理場～下水処理場直前

の合流地点までの下水道管路及びポンプ場を調査対象と

し、 

②避難所などの重要施設に接続する水道・下水道の管路

等として 

【上水道では】 避難所などの重要施設に接続する水道管

路（配水本管及び配水支管）を 

【下水道では】避難所などの重要施設～下水処理場直前

の合流地点までの下水道管路及びその途中にあるポンプ

場を調査対象としているようです。 

そこで質問です。 

 今回の国土交通省の緊急点検に関する滑川町の状況を

お聞かせください。 

 

 滑川町内には「森林公園駅」と「つきのわ駅」の２つの

駅があり、これらの駅を中心として土地区画整理事業が

行われ、住宅地として多くの住民が居住しています。この

うち森林公園駅前広場に関しては前回の議会で３番議員

が質問されましたが、今回、私は「つきのわ駅」について

質問いたします。 

 つきのわ駅は、地区計画により「駅前広場、停車場線に

面する１階の部分を居住の用に供する建築物」の建築が

制限されていることもあり、駅前広場周辺には殆ど建築

物がなく、駐車場・空き地・農地となっているのが現状で

す。町の玄関口の一つとしては寂しい限りですが、この寂

しさに拍車を掛けているのが、駅前ロータリーの雑草の

繁茂です。町では駅前ロータリーの管理の一環として、植

栽帯及び土地区画整理事業竣功記念碑やメタセコイアの

回りの土地の雑草も定期的に除草管理していることと存

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

建設課長 

総務政策課長 
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３ 大塚町長、

就任から２年が

経過した評価と

今後について 

じますが、今年は暑かった上に降水量も多かったことも

あるのでしょうが、雑草の繁茂が放置されている期間が

長かったように思います。駅を降りて目の前に建物が無

いのは寂しいですが、その上、駅前ロータリーの草が伸び

放題では、町の印象にマイナスでしかありません。町への

イメージを改善するためにも何点か質問いたします。 

①駅前ロータリーの管理方針と除草の頻度をお示しくだ

さい。 

②駅前に雑草が繁茂していると見通しも悪くなり犯罪を

誘発しやすくなると考えます。除草頻度を改善して環

境改善することは出来ないでしょうか。 

③最近、町内でも各種犯罪が増加傾向にあるようですが、

つきのわ駅周辺には交番や駐在所などの施設がありま

せん。これらの施設の設置については、以前から自治会

からも設置要望がなされていると認識しております

が、現状の設置の見込み等をお知らせください。 

④つきのわ駅南側には、東武鉄道が分譲住宅販売のため

に建築した「フランサパビリオン」がありますが、現状

では有効活用されておりません。この施設を町として

活用できないか、やはり以前から提案がなされてきた

ところですが、この「フランサパビリオン」を町で借入

又は購入して活用することは出来ないでしょうか。改

めて伺います。 

 

 大塚町長は、一昨年の 10月に滑川町長に就任して２年

が経過しました。この間、公約として掲げたスクールバス

の導入や、さくら祭りの新規開催、町制施行 40周年記念

式典の開催等、多くの成果を上げてこられました。ご尽力

に心から敬意を表します。 

 町長の任期４年のうち半分の２年を経過した今、この

２年間の町長としての施政についてご自身でどのように

評価しているのかお伺いいたします。 

 また、それを踏まえて、残る任期での町政への取り組み

について考えをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町長 

 


